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Sveriges Hundungdoms 
Ungdomsråd 

 

Protokoll 2/2023  

Datum:  2023-02-15  

Tid: 18:30 – 21:00  

Plats: Digitalt via Zoom  

Omfattning: § 15- 30  

Närvarande:   

Ordförande 

Vice ordförande 

Ledamot 

Ledamot 

Ledamot 

Ledamot 

Suppleant 

Suppleant 

 

Johanna Wallenqvist Berglund 

Tilde-Lu Storm 

Johanna Ambjörn 

Alva Söderlund 

Anna Höök 

Fanny Bergevi  

Tilde Jansson (går in som ledamot) 

Ellen Björs (går in som ledamot) 

 

Anmält förhinder: Ink Norén, Emma Lindquist och Roksana Wickman 

Frånvarande: -  

Från kansliet Therese Palm  

Justerare Tilde Jansson  

Vid protokollet Therese Palm  
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§ 15 Mötets öppnande 

Ordförande hälsade alla välkomna och öppnade mötet           
 
Eftersom tre ordinarie ledamöter saknas vid detta möte går suppleanterna in som 
ordinarie ledamöter. 

                                   
§ 16. Val av justerare 

Fanny Bergevi valdes att jämte ordförande justera protokollet. 
 
§ 17. Fastställande och godkännande av dagordningen 

 Efter några justeringar fastställdes dagordningen. 
 
§ 18. Ledamotsrunda med åtgärdslista 

Under denna punkt går styrelsen övergripande igenom de aktiviteter respektive ledamot/suppleant deltagit 
vid utöver det löpande styrelsearbetet samt vilka åtgärder som gjorts i åtgärdslistan sedan senaste mötet.  

 

Johanna WB – Har deltagit vid SKKs specialklubbskonferens, länsklubbarnas 
ordförandeträff, SKKs visionsinternat samt planeringsmöte inför kommande strategihelg. 

Ellen – Har deltagit vid planeringsmöte inför kommande strategihelg.  

Alva – Har deltagit vid SKKs visionsinternat samt vid jaktaktivitetsgruppen möte. 

Anna – Har genomfört infoträff för intresserade Bruksinspiratörer samt i 
Rikslägergruppsmöte 

Fanny – Deltagit i planeringen inför infoträff för intresserade Bruksinspiratörer 

Tilde-Lu – Har deltagit vid SKKs specialklubbskonferens, länsklubbarnas 
ordförandeträff, rikslägermöte, samt möte med jaktaktivitetsgruppen.  

 
§ 19. Föregående mötesprotokoll 

Protokoll 1/2022 – Justerades och lades till handlingarna. 

 

§ 20. Skrivelser och information    

Inkomna skrivelser    

a. SKKs Valberedning – Tidslinje 
SKKs valberedningsprocess gicks igenom. Styrelsen diskuterade kandidater, 
beslutade att skicka en nominering till ledamot i kommande CS och uppdrog till FS 
att skicka in nomineringen. 
 

b. LSU – Medlemsenkät 
LSU har skickat ut sin årliga medlemsenkät. Denna genomförs för att LSU ska kunna 
omhänderta medlemmarnas önskemål om viktiga intresseområden, identifiera 
medlemmarnas storlek och behov etc. Uppdrogstill FS att besvara enkäten.  
 

c. Skrivelse från lokalklubb angående samarbete med brukshundklubb  
Styrelsen diskuterade inkommen skrivelse från lokalklubb angående samarbetet med 
brukshundklubb. Lokalklubbens styrelse ser ett stort behov av att Sveriges 

Assently: 675c349e578b23b3e99f1025004c5b97138a37ca49f671955ce549a111ac1c784a1a4111d8a8a9966ed3ad963271fb68b579271cdb1ee81546e0208a292d863e



  
 

3 
 

Hundungdom centralt tar ett helhetsgrepp över hur samarbetet fungerar mellan 
hundungdomsklubbar och brukshundklubbar på lokal nivå och arbeta mer proaktivt 
i dessa frågor samt vara mer behjälpliga vid problem.  
 
Styrelsen beslutade att tilldela Johanna WB som kontakt i styrelsen för den aktuella 
lokalklubben samt att ta med detta förslag om framtida utvecklingsområde till 
kommande strategihelg då framtida fokusområden ska diskuteras.  
 

d. SKKs remiss avseende junior- och veteranchampionat 
Styrelsen tog del av remiss från SKK gällande junior- och veteranchampionat. 
Styrelsen konstaterade att inga kommentarer fanns på remissen och lade den till 
handlingarna. 

                                                                                  
e. Nominering av kandidater till Studiefrämjandet Riks 

Studiefrämjandets valberedning söker kandidater till sin kommande styrelse. 
Eventuella namn för nominering diskuterades men styrelsen konstaterade att det 
man för tillfället inte har några namn för nominering.  

                                            

Utgående skrivelser 

f. SKK CS - NKU och NM 2023 
En skrivelse har skickats till CS angående de påverkansmöjligheter och de 
beslutsvägar som finns när det gäller beslut som fattas i NKU men som påverkar 
Sveriges Hundungdom.  
 
Skrivelsen har sin grund i det beslut som fattats av NKU att flytta Nordiska 
Mästerskapen i junior handling 2023 till Island. Till skillnad från andra nordiska 
kennelklubbar har Sverige en egen förening som enar hundintresserade ungdomar 
och som värnar om ungdomarnas intressen - Sveriges Hundungdom. Vi har 
dessutom huvudmannaskapet för Junior Handling och står som arrangör för 
nordiska mästerskapet i Junior Handling i Sverige.  
 
Vi har en idag en representant i NKU Youth, men vi har inte mandat och 
påverkansmöjligheter hos NKU där beslutet om mästerskapet har tagits, det är SKK 
som har. Styrelsen önskar ett förtydligande från CS kring hur SKK resonerar i 
besluten som rör Sveriges Hundungdom där Sveriges Hundungdom inte själva kan 
vara delaktiga i beslutsfattandet. 

  
§ 21. Ungdomsrådet 

a. Lokalklubbskontakter 
Karlstad HU har startats upp och är i tagen att arrangera sina första aktiviteter. 
Kansliet kommer att anordna en träff för styrelsen som stöd i deras fortsatta arbete.  
 
Lund HU har fått dispens att skjuta några veckor på sitt årsmöte. Roksana eller 
Johanna WB kommer att delta vid detta möte. Beroende på datum kan personal från 
kansliet också delta.  
 

b. Specialklubbskonferens och ordförandeträff – Rapport 
Johanna WB och Tilde-Lu samt FS deltog vid SKKs Specialklubbskonferens och 
länsklubbarnas ordförandeträff. Johanna höll ett anförande om Sveriges 
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Hundungdom. Helgen gav möjlighet till nätverkande där man kunde diskutera 
framtid och samarbeten mellan organisationer. SKK informerade om sitt framtida 
arbete med vision, typstadgar, rösträkning på KF, delegationsordning vad gäller 
rasansvar arbete och mycket mer.  
 

§ 22. Kanslirapport 

FS har varit i kontakt med Youth 2030 movement. Youth 2030 är en medlemsstyrd ideell 
förening, bildad av Stenbecks Stiftelse, som kämpar för ungas plats i demokratin. 
Diskussionen kretsade kring alternativ organisering för en ökad tillgänglighet för unga i 
föreningslivet. Anledningen är att det idag är svårt att få förtroendevalda i tillräckligt stor 
utsträckning. Med alternativa former för organisering skulle fler unga kunna ta del av 
föreningslivet och på så vis bli en viktig del i civilsamhället. Nya tider kräver nya tag.  
 
Det finns många ungdomsorganisationer som idag jobbar med att förenkla föreningslivet 
utan att det ska gå ut över den demokratiska processen som vi kan ha samtal med för att 
få kloka inspel på hur det skulle kunna se ut. Dock finns nu MUCF:s nya 
demokrativillkor som försvårar möjligheten. Man kan konstatera att dessa kommer kunna 
vara en utmaning att förhålla sig till om man vill organisera sig på annat sätt en den 
traditionella hierarkistrukturen med central, regional och lokal nivå.  
 
Styrelsen ser det som en god ide att kontakta LSU i frågan för att se om dom på något 
sätt diskuterar detta med MUCF. 
 
FS informerade också om sitt deltagande vid uppstartsmöte för Karlstad HU som gick 
mycket bra. Härlig stämning och en full styrelse med mycket energi. De har redan 
planerat sin första aktivitet.  
 
Ansökan till GV90-finden är nu inskickad och vi väntar nu på besked om vi kommer få 
ekonomiskt stöd även i år för UNG ledare! 
 
FS har haft kontakt med potentiella sponsorer. 2024 står vi utan avtal med 
huvudsponsorer och det är därför dags att förhandla om nya avtal.  
 
Ett nytt samarbetsavtal har tecknats med Studiefrämjandet. Stora delar är som tidigare 
men vi har försökt skruva på några detaljer för att få ett tätare samarbeta under året.  
 
Kansliet har haft personaldag hemma hos Lotta. Vi diskuterade primärt det kommande 
verksamhetsåret och de insatser som krävs för genomförande av verksamhet samt vem 
som ansvarar för vad i dessa aktiviteter.  
 

§ 23. Ekonomi 

Johanna A informerade om att bokslutsarbetet pågår och att allt är i fas. MUCF har nu 
meddelat sitt ekonomiska beslut vilket innebär att Johanna A och Fanny på kansliet 
kommer att sätta sig med bidragsbudgeten för att se hur den kommer att se ut under året.  
 

§ 24. Utbildning/verksamhet 

a. Info-träff Bruksinspiratörer - Rapport          
Anna rapporterade från infoträffen för intresserade bruksinspiratörer. Det blev ett 
bra möte med 16 deltagare. Flera goda tankar presenterades och en FB-grupp har nu 
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skapats. Minnesanteckningar kommer att skickas ut till deltagarna samt ett 
anmälningsformulär där de som fortfarande har intresse av att bli bruksinspiratörer 
bl.a. godkänner att tillgängliggöra sina kontaktuppgifter i våra kanaler.  

                                                                   

b. Jaktaktivitetsgruppen - Rapport 
Sveriges Hundungdom kommer tillsammans med SKK att finnas representerade på 
Hundens Dag på Almunge Hundcenter den 6 maj Almunge samt vid Elmina Game 
Fair den18-20 maj.  
 
En fråga från Jakthundskommittén om adjungerad från Sveriges Hundungdom har 
inkommit. Styrelsen beslutade att Jaktaktivitetsgruppen internt utser vem som ska 
representera Sveriges Hundungdom i kommittén.  
 
Tillsammans med Fanny och Anna kommer jaktaktivitetsgruppen att ta fram förslag 
på föreläsare som kommer att ha föreläsningar om arbetande hundar under våren. 

                                                                           
c. Handlingkommittén 

Då Emma inte kunde delta vid detta styrelsemöte och minnesanteckningarna 
inkommit väldigt nära inpå mötet valde styrelsen att ta rapport från 
handlingkommittén under nästkommande möte. 

                                                                                        
d. Internationellt utbyte  

Styrelsen har sedan tidigare fått frågan från SKKs VD och ordförande om intresse 
för att på sikt kunna få till ett internationellt utbyte. Styrelsen diskuterade hur och på 
vilket sätt detta skulle kunna genomföras, ekonomiska ramar och ansvar etc men ser 
positivt på genomförande.  

  
e. Riksläger         

Rikslägergruppen informerade om hur arbetet går och att ett nytt möte kommer att 
genomföras den 23 februari. Tilde-Lu kommer att dela de minnesanteckningar som 
finns med styrelsen att ta del av.   

 
§ 25. Representantskapsmöte 2023 

Rapport från arbetsgruppen 
Anläggning för Representantskapsmötet är preliminärt bokat och klart. Arbete 
återstår med beräkning av kostnader för deltagande. Då årsmötet är tänkt att 
genomföras i Gävle kommer detta med största sannolikhet att innebära förhöjda 
resekostnader. Möjligheter att ta sig dit ses också över innan information går ut till 
klubbarna om exakt plats och kostnad. 
 
Styrelsen delegerade till kansliet i samråd med AU att fatta beslut om kostnad.  
 

§ 26. Övriga frågor 

a. Årets Kämpe 
Styrelsen har sedan tidigare beslutat att införa ytterligare en utmärkelse. Årets 
Kämpe. Syftet med utmärkelsen är att uppmärksamma medlemmar som kämpar. De 
som inte ger upp vid motgång och de som lyckats förändra och kommit ett steg 
närmare målet.  Utmärkelsen behöver inte handla om tävlingsmål, utan om en 
utmaning som man haft och kommit genom. Kriterier för årets kämpe har nu tagits 
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fram. Styrelsen fattade beslut om dessa och att ansökan nu kan öppnas för 
medlemmar. Uppdrogs åt kansliet att genomföra detta.  
 

b. Årets Hundungdom  
Kansliet önskar korrekturhjälp med årets hundungdom då det är många resultat och 
många kontrollpunkter att gå igenom. Flera av styrelsens ledamöter är väl insatta i 
regelverken och är en stor tillgång i detta arbete. Johanna WB och Anna kommer att 
korrekturläsa de resultat som tagits fram.  
 

c. Representation årsmöten etc 
Lotta från kansliet kan erbjuda sig att sitta ordförande vid Östra Svealands årsmöte 
den 11 mars. 
 
Lund Hundungdom kommer att ha sitt årsmöte den 7, 8 alternativt 9 mars. Roksana 
alternativt Johanna WB kommer att kunna delta vid detta.  
 
Praktiska Gymnasiet i Täby har bett om ett besök av Sveriges Hundungdom för att 
presentera oss för eleverna. Tilde-Lu och Alva kommer att kunna erbjuda sitt 
deltagande.  
 

d. Lokala FB-grupper 
UR beslutade att lägga ner dom lokala fb-grupper som finns då det saknar aktivitet i 
dessa grupper.  

 
§ 27. Uppdatering av åtgärdslistan 

Styrelsen gick igenom åtgärdslistan och uppdaterade denna.  
 
§ 28. Omedelbar justering 

Inga ärenden under detta mötet är av karaktär att de behöver omedelbar justering.  
 

§ 29. Nästa möte 

Nästa möte genomförs den 13 mars kl. 18:30 och kommer att vara digitalt via Zoom. 
  

§ 30. Mötets avslutande 

 Ordförande tackade för mötet och förklarade mötet avslutat.   
 
 
 
Mötesordförande                                       Justerare   

Johanna Wallenqvist Berglund      Fanny Bergevi   
   
    
 

Vid protokollet  
Therese Palm 
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